

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek oponenta práce

Jméno autora	Bc. Eva ŠRÁMKOVÁ
Název práce	Asistenční pes v rodině dítěte s mentálním postižením
Studijní obor	Speciální pedagogika rehabilitační činnosti a management speciálních zařízení
Vedoucí práce	doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.
Oponent práce	PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.
Rok obhajoby	2018
Rozsah práce: 64 stran vlastního textu	
Požitá literatura: 37 titulů odborné literatury + 13 internetových zdrojů včetně legislativy	
Přílohy: obrazové	

Hodnocení obsahové struktury práce:

zhodnocení tématu práce:

(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)

Po úvodním seznámení s tématem práce a nahlédnutí na vymezení empirického šetření jsem měla otázku, zda jedna případová studie dokáže naplnit nároky kladené na diplomovou práci. Nyní po prostudování práce mohu odpovědět, že ano. Autorka předkládá obsahově kompaktní text, s originální tematikou, doplněný výzkumným šetřením, které dává možnost nahlédnout „pod pokličku“ individuální rodinné konstelaci a podrobně se seznámit s procesem přijetí a využití asistenčního psa při výchově dítěte s těžkým mentálním postižením. Zvolená problematika je přiblížena nadstandardním způsobem a práce je přínosná pro potřeby speciální pedagogiky.

Obsah teoretické části:

Teoretická východiska mají standardní uspořádání, jsou rozdělena do 3 hlavních kapitol, v nichž autorka na základě práce s četnými zdroji odborné literatury předkládá logicky uspořádaný text s vysokou výpovědní hodnotou vztahující se k problematice náročnosti výchovy jedince s mentálním postižením a s představením možnosti využití asistenčního psa jako prostředku podpory při výchově dítěte se zdravotním postižením.

zhodnocení cílů práce:

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5–10 řádků)

Autorka měla promyšlený záměr výzkumného šetření (viz str. 47). Cílem práce je na základě kvalitativní strategie výzkumného šetření najít odpovědi na stanovené otázky týkající se situace přijetí a využití asistenčního psa pro podporu rozvoje dítěte s těžkým mentálním postižením.

Kvalitativní metoda výzkumu je vhodně zvolena, její realizace plně zvládnuta. Použitá metodika je popsána dostatečně. Interpretace výsledků je zpracována pečlivě. **Stanovený cíl**

práce byl splněn. Velmi kladně hodnotím přehledné a precizní zpracování výzkumného šetření. Práce je doplněna vhodnými přílohami.

Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

Zhodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		

Připomínky k obsahové a formální úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně, a to i s odkazy na strany práce)

Nemám kritické připomínky. Z formálního hlediska je práce zpracována pečlivě, splňuje podmínky kladené na tento typ prací.

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

1) Jaké obecné závěry dle Vás z práce vyplývají a co by bylo možné zobecnit na základě této popsané individuální zkušenosti?

Výsledné hodnocení:

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na diplomovou práci, doporučuji ji k obhajobě.

10. 7. 2018, Hradec Králové

PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.

